

奥运银牌，是新征程的起点

□本报记者 许乐

7月28日是巴黎奥运会的第二个比赛日。当晚，在巴黎荣军院举行的射箭女子团体金牌决赛中，由昌吉姑娘安琦轩与队友杨晓蕾、李佳蔓组成的中国队以4比5遗憾负于韩国队，获得亚军。

安琦轩和队友虽然未能创造历史，但这枚银牌仍十分宝贵。自1988年汉城奥运会以来，韩国射箭队从未让射箭女子团体项目的金牌旁落，这块银牌是近年来中国射箭队在女子团体项目上收获的第五枚银牌，追平了中国射箭队在此项目上的最好成绩。

在去年的亚运会上，23岁的安琦轩与队友一起收获了女子团体项目的银牌，被不少网友称赞：“好样的，昌吉州的骄傲！”本届奥运会中安琦轩的出彩表现，也让万里之外的家乡人自豪。

崭露锋芒

安琦轩的射箭之路，要从她在昌吉州少年儿童业余体育学校的经历说起。

2013年，安琦轩就读于昌吉市第十小学六年级，她身高1.72米，爱说爱笑爱运动。为了强身健体，安琦轩的母亲王秀萍带着安琦轩前往昌吉州少年儿童业余体育学校寻找合适的训练项目，恰巧碰到时任昌吉州射箭队教练的伊冬云。伊冬云见安琦轩身高较高、臂展较长、肌肉力量较强，便建议安琦轩尝试射箭项目。昌吉州射箭队是新疆第一强队，队内有众多全疆冠军，这让安琦轩和父母十分心动。

“教练说要先从基本功扯橡皮筋开始练习，一般一个月后开始用木弓，但轩轩当时练了一个多星期就回家激动地告诉我，教练通知她可以练木弓了。”王秀萍回忆说。

在教练伊冬云和吴光辉的指导下，安琦轩进步神速。2013年秋，她跟随昌吉州射箭队前往云南进行了近半年的集训。伊冬云说：“安琦轩性格开朗，训练中胆大心细，还有一股不服输的韧劲，集训时每天能射出2000支箭。我们都觉得她肯定能在射箭的路上走得更远。”

2014年夏天，仅接受了一年训练的安琦轩就在自治区第十三届运动会上收获5枚金牌，成绩达到国际级健将标准，当即入选新疆射箭队。

此后，她暗暗积蓄力量。经过三年磨砺，安琦轩于2017年成功进入国家队射箭队。自2018年起，安琦轩多次站上国内和国际领奖台，成为中国射箭队一颗冉冉升起的新星。

磨炼意志

刚刚崭露头角，挫折就随之而来。在东京奥运会队内选拔赛中，安琦轩以排名第四的成绩未能入选。安琦轩说：“当时我有些遗憾，如果自己做得更好一些，其实是可以入选奥运阵容的。”

2021年全运会个人赛，安琦轩再次获得第四名，无缘领奖台。随后她申请休假调整，返回了家乡。王秀萍说：“她当时情绪有些低落，对未来感到迷茫，但每天早上还是雷打不动6点半起床跑1万米。半个多月后，她就调整好心态归



7月28日，安琦轩在巴黎奥运会射箭女子团体项目的比赛中。

图片来自新华社



7月28日，安琦轩母亲王秀萍观看比赛直播时为女儿欢呼。

□本报记者 许乐摄



7月28日，在巴黎奥运会射箭女子团体项目的颁奖仪式上，安琦轩（左一）与队友。

图片来自新华社

队了。”

“要做到最好，我要向老对手韩国队学习。”安琦轩暗下决心。归队后，安琦轩的比赛表现越来越好，成绩逐渐回升。

2023年杭州亚运会上，安琦轩与队友收获女子团体项目银牌，“刚开始，我的状态并不是很理想，后来及时调整过来了，感谢教练、感谢队友对我的帮助。”安琦轩赛后说，能获得亚运会银牌，她非常激动，“感觉自己的付出得到了回报。”

冲击最高领奖台

巴黎奥运会备战周期，韩国籍主教练权容学也十分看好安琦轩，认为她性格开朗，很擅长与队友和教练沟通，一到射箭场便能迅速进入专注的状态，这能给其他队员带来更多积极影响。权容学曾这样评价：“这个团队有了安琦轩之后，你会发现产生了‘1+1+1’大于3

的效果。她具有这样的神奇力量。”

在今年的射箭世界杯上海站和韩国站上，安琦轩与队友两次战胜韩国队，夺得反曲弓项目女子团体金牌；在巴黎奥运会射箭项目资格赛女子团体赛中再次成功揽获金牌，为中国队拿下该项目奥运资格。

在巴黎奥运会射箭女子团体比赛中，安琦轩是中国队射出十环最多的选手。她与队友先后以5比1战胜印度尼西亚队；5比3淘汰了墨西哥队。在冠军争夺赛中，强敌韩国队连胜两局，关键时刻，安琦轩和队友顶住压力顽强拼搏，追平了比分，但在加赛中以两环之差落后韩国，遗憾摘银。

巴黎奥运会比赛当天，王秀萍早早地守候在电视机前，观看女儿的比赛直播。当冠军产生的那一刻，王秀萍的脸上表情复杂。“肯定有遗憾，差一点儿就能让国歌响彻赛场了，但能让国旗在现场升起，轩轩已经很棒了！这些年她吃

了不少训练的苦，但从来不和我抱怨。每次我多方打听后想安慰她的时候，她都会笑着说一切都好。”王秀萍的眼眶逐渐湿润，说：“但我相信，她的路还长，这只是一个开始，轩轩一定能和队友实现站在最高领奖台唱国歌的愿望。”

昌吉州少年儿童业余体育学校校长王雄飞和同事全程收看了比赛直播，他说：“这次追平了中国队在射箭女子团体赛的最好成绩，安琦轩也成为新疆第二位获得奥运会银牌的选手，创造新疆射箭队历史最好成绩，是昌吉州首位参加奥运会、拿到奥运奖牌的运动健儿。今年恰逢昌吉州成立70周年，安琦轩获得奥运银牌，让昌吉州基层一线的体育工作者非常振奋，这两天微信朋友圈里大家都在转发安琦轩的比赛视频和推文。相信未来会有更多的昌吉健儿在国际赛事中崭露头角，向全世界展示昌吉吉祥之地的活力和激情，让全世界看到庭州儿女的坚韧与团结。”



7月25日，庭州生态绿谷，昌吉市林业和草原局工作人员将经过救助达到放归条件的15只野生动物放归大自然。据了解，这是该局今年开展的第三次野生动物放归自然活动。

□本报记者 陶维明摄

我州庆“八一” 专场文艺演出活动走进军营



7月26日，庆“八一”慰问进军营专场文艺演出活动现场，部队官兵观看古筝表演。

□本报记者 高云哲摄

本报讯 记者高云哲报道：7月26日，昌吉州退役军人事务局和昌吉州爱国拥军促进会到中国人民解放军驻昌吉某部组织开展了庆“八一”慰问进军营专场文艺演出活动，昌吉州爱国拥军促进会、巾帼老班长双拥志愿者服务队、六艺琴筝文化馆、张岩一家亲巾帼文艺队、苏玉琴志愿服务工作站康乃馨志愿服务队等为人民子弟兵献上精彩的文艺演出，并送去了慰问品、书籍和最真挚的祝福。

舞蹈《盛世昌吉》、诗朗诵《不可战胜的人》、模特走秀、古筝弹唱、小合唱、女声独唱等节目一一上演，表达了对人民子弟兵的崇敬之情和感谢之情，引起了部队官兵的共鸣，部队官兵不时致以热烈的掌声回应，更是随着歌曲的节奏打起节拍，将文艺演出气氛推向高潮……

部队官兵看完演出后纷纷表示，此次慰问演出，以文艺力量感染官兵，激励军民不断铸牢中华民族共同体意识，踔厉奋发、勇毅前行，共同谱写“军爱民、民拥军、军民鱼水一家亲”的精彩篇章，今后将一如既往地牢记使命，坚守岗位，继续发扬不怕苦、不怕累的精神，为维护国家安全和稳定贡献自己的力量。

苏玉琴志愿服务工作站党支部书记苏玉琴说：“感谢人民子弟兵，因为他们我们才有安定的生活。向他们的辛苦付出致敬。”

新疆疆军汇信息技术有限公司 真挚的问候送给“最可爱的人”

本报讯 通讯员何慧玲、张妍婧报道：为庆祝建军97周年，弘扬拥军优属、拥政爱民的的光荣传统，近日，新疆疆军汇信息技术有限公司党支部温暖阳光志愿服务队开展了系列走访慰问活动，为“最可爱的人”送上节日问候和祝福。

活动中，志愿服务队联合昌吉市北京南路街道慰问了昌吉市人民武

装部和中国人民解放军驻昌吉某部，送上价值2000元的慰问品，还慰问了辖区烈属；联合昌吉市妇联、四川大学志愿服务总队慰问昌吉武警某部，送上价值1500元的慰问品。

7月26日，服务队还走进中国人民解放军驻昌吉某部，和大家一起开展庆“八一”专场文艺演出活动，并为部队官兵带去了价值2000元的慰问品。

顶楼漏水致损，责任谁来担？



本报讯 记者刘军、陆晶晶报道：“顶楼漏水造成的损失谁来承担？”这是许多居民在购房和居住过程中常遇到的问题。特别是对于一些住在老旧小区顶楼的业主来说，屋顶漏水不仅影响居住环境，还可能造成财产损失。近日，昌吉市民郑先生就遇到这样的烦心事。

据郑先生介绍，他在2019年买了一套昌吉市一小区的顶楼二手房，当时买的时候房子还没有装修过，等自己装修好住进去后就一直存在漏水情况。刚开始不严重，但随着时间的推移，房顶漏水情况越来越严重，导致整个客厅和厨房的屋顶墙皮都脱落了。小区物业人员为此做了相关检查，由于房子的保修期已过，物业公司只能给郑先生申请维修基金。可签字人数始终达不到规定要求，致使申请一直未通过。最近，维修基金终于申请下来了，郑先生想知道自己室内因漏水造成的损失能否用维修基金进行赔偿，或者谁来为漏水造成的损失担责？

为了弄清楚顶楼漏水的责任归属及赔付问题，记者联系了昌吉市住房综合保障中心物业专项维修资金中心工作人员陈逸飞。陈逸飞表示，维修基金是按照国家有关规定由小区业主共同缴纳的专项维修资金，主要用于小区物业保修期满后公用部

分、共有设施设备的维修和更新、改造使用，不得挪作他用。同时，维修基金需要按照一定程序和要求才能申请使用。对于郑先生因漏水导致的室内财产损失，因不属于小区公共部分，不能动用维修基金进行维修和赔偿，只能通过其他渠道来解决。

带着郑先生遇到的问题，记者采访了新疆同创律师事务所律师马庆伟。他说：“针对屋顶漏水造成的个人财产损失问题，一是可以找该小区的房产开发企业协商，虽然房屋过了保修期，但如果能证明是因房屋质量问题造成的屋顶漏水，可以要求开发商承担相应的责任并赔偿因此造成的损失，但需要找具有资质的第三方专业机构进行房屋质量评估并出具鉴定报告。二是顶楼属于整栋楼业主的共有部分，郑先生可以依据民法典相关规定，按照共有部分侵权损害赔偿来主张，由整栋楼的业主共同承担因屋顶漏水造成的损失，建议业主先联系所在地的街道司法所进行人民调解，通过沟通和协商的方式解决，也可以直接通过诉讼的方式维护自己的权益。”

温馨提示：发现房屋漏水首先要保护现场，及时通知物业，并采取相关措施避免扩大损失；其次要固定相关证据，查明原因并联系相关责任方共同协商解决，如果协商不成，可到当地人民调解机构申请调解，达成调解协议，并到法院进行司法确认，确保后期调解协议书具有法律效力，便于法院执行；最后按照“谁主张，谁举证”的原则，根据责任划分，依法向法院提起诉讼。

分类信息

证件遗失声明

● 新疆航迪（木垒）律师事务所 31650000MD02297855号律师事务所执业许可证副本遗失，特此声明。
● 奇台县颐仁堂医药连锁第九十一店报

其他声明

● 昌吉市新泰旺商贸有限公司财务专用章遗失，防伪码：6523010015105，声明作废。
● 新疆鸿昌源能源科技有限公司公章遗失，防伪码：6523010059899，声明作废。
● 新疆鸿昌源能源科技有限公司财务专

用章遗失，防伪码：6523010059900，声明作废。

● 新疆鸿昌源能源科技有限公司法人李瑜杰私章遗失，防伪码：6523010059902，声明作废。
● 昌吉市富农农产品专业合作社营业执照正本遗失，统一社会信用代码：93652301MA79JT1W9C，核发日期：2012年8月29日，现声明作废。
● 陈文楷遗失新疆新安基房地产开发有限公司开具的00024785号收据，金额：9488.03元，特此声明。

昌吉市全国特奥日活动捐赠企业名单公示

7月20日是第十八次全国特奥日，为进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，促进特奥融合发展，引导社会公众广泛关注智力残疾人，营造扶残助残社会氛围，近日，昌吉市残联、昌吉市残疾人福利基金会、爱心企业、残疾人代表欢聚一堂，开展以“促进特奥融合共享美好生活”为主题的特奥日活动。13家爱心企业捐赠善款65000元，以助力特奥融合发展，丰富智力残疾人文化生活，帮助他们更好地融入社会。

筑工程有限公司、乌恰县帕米尔建筑工程开发有限公司、新疆中疆建设集团有限公司、新疆远航市政安装工程有限公司、新疆凯悦鑫工程建设有限责任公司、新疆祥达世纪建设有限公司、新疆中信虹雨建设工程有限公司、新疆谦和建设工程有限公司有限责任公司、新疆鼎立环境科技有限公司、新疆昊鑫宇建设集团有限公司、新疆苏泰建设工程有限公司、喀什宇川建设工程有限公司、新疆中核二一六建设有限公司。

昌吉市残疾人福利基金会 2024年8月1日

13家捐赠的爱心企业分别是：巴州中舜建